

保卫



钓鱼岛

外交部再次交涉

要求立即无条件放人

据中新社8月16日电 据外交部网站消息,8月16日,外交部副部长张志军打电话给日本外务省常务副外长佐江贤一郎,再次就日本非法抓扣中国公民及船只提出严正交涉和抗议,敦促日方立即无条件放人放船,要求日方确保中方人员的人身安全、尊严和基本权利。

同日,中国驻日本使领馆工作组抵达冲绳,探望了被抓扣的中方人员,并同日方交涉处理有关事宜。香港特别行政区政府和驻东京代表处也派人参加。

保钓人士被捕后 中方巡航钓鱼岛

据人民网8月16日电 据香港电台消息,在香港保钓人士登陆钓鱼岛被拘捕后,中国海监船进入钓鱼岛附近海域巡航。

据日本《读卖新闻》报道称,日本海上保安厅的巡逻船确认,当地时间15日晚11点许,中国海监船“海监50”驶入钓鱼岛黄尾屿西北偏北44公里的海域巡航。

中方船只回应日方查询表示,正在进行正当巡航。“海监50”随后继续向钓鱼岛海域南下,至凌晨左右,在黄尾屿西北偏北34公里的海域反复行驶,35分钟后离开。

小链接

保钓行动

16年仅3次登岛

中国保钓人士成功登岛,这是8年以来第一次,上一次还是在2004年,当时是有7名保钓人士成功登上钓鱼岛。再上一次成功登岛要追溯到1996年。从1996年开始,保钓团体就多次试图登上钓鱼岛,但16年里只有三次成功,因为每一次去的时候,日方都会围追堵截,这一次也不例外。

2004年3月,中国7名保钓人士曾登陆钓鱼岛宣示主权,并破坏日方在岛上设置的灯台和石碑,被冲绳县警方以“非法入境”为由逮捕。但当时的日本首相小泉纯一郎出于政治考量未实施“刑事手续”。日本当局曾对7人进行抓扣,随后“强制遣返”。

据央视



一位成功登岛的保钓人士在日本那霸港上岸时高喊爱国口号。16日上午,5名香港登岛人士被日本重生警方转移至那霸港口。

保钓人士最快今回国

日本政府或参考2004年类似案件处理

本报综合央视消息 据共同社16日报道,日本冲绳县警方和海上保安厅16日决定,不把香港保钓人士等14人移送检察机关,最快于17日将14人移送入国管理局。入国管理局将把14人“强制遣返”。

日本海上保安厅称,巡逻船在阻止上述人士登岛时遭到

对方从船上扔砖头等抵抗,但由于无人受伤且巡逻船未明显受损,难以对14人适用“妨碍公务执行罪”和“损坏器物罪”,无法追究刑事责任。

另据央视报道,中方和日方已经达成协议,14名保钓人士将于17日被遣返回国。

就中国保钓人员的处理,

迄今为止,日本有2004年小泉纯一郎内阁的“逮捕后立即释放”和2010年菅直人内阁的“逮捕后起诉”两种方式。2004年3月,香港7名保钓人士登陆钓鱼岛,当时的小泉首相下令警察“逮捕”,并于次日迅速将保钓人士“遣送回国”,使得这一问题没有成为很大的外交

问题。日本政府认为,15日中国保钓人士登陆钓鱼岛的问题,与2004年的案件相似,因此基本确定沿用小泉内阁的做法,将被捕的14名中国人在审讯结束后,立即遣送回国,以避免事态的进一步恶化,影响本已紧张的日中两国关系。

新闻分析

若判罚保钓人士将引发严重危机

日本冲绳县警方及海上保安厅15日以涉嫌违反《出入境管理及难民认定法》为由逮捕14名中国保钓人士。

日本《读卖新闻》称,根据日本《出入境管理及难民认定法》,非法入境者可被处以3年以下有期徒刑及300万日元以下罚款,既然钓鱼岛“属于日本领土”,那么其海域也属日本领海,适用国内法。

《每日新闻》称,日本法律规定,在没有“非法入境”之外的其他犯罪嫌疑的情况下,应在48小时之内将当事人交由入国管理局强制遣送回国。

2004年,首次有中方7名保钓人士登岛被捕,日方最后处理是强制遣返。日本舆论认为,鉴于

野田首相对15日事件的回应是“按日本国内法律严格处理”,政府此次可能“从重处理”,且菅直人政府因在2010年中日撞船事件后很快释放中方船长遭批,此次野田政权可能会“吸取教训”,更为强硬。

而上海社科院海洋法研究中心主任金永明则认为,这次日本的处理可能是:一、用日本国内法处罚登岛人士,量刑、宣判、罚款;二、马上放人;三、先用国内法宣判,延迟几天放人。

金永明说,如果日本坚持对钓鱼岛适用其国内法,中方登岛、捕鱼、巡航等一系列活动不会停止,由此将引发严重危机,责任由日方承担。(综合)



16日上午,被日方扣留的首批5名香港保钓人士高喊口号上岸。

中方工作组探望被抓扣保钓人士

5名登岛勇士身体均健康



保钓勇士被戴上手铐。

新华社北京8月16日电 外交部发言人秦刚16日说,中国驻日使领馆工作组当天探望了被日方非法抓扣的14名中国公民中先期抵达冲绳县那霸的5人,已确认他们目前健康状况良好。工作组正争取尽快探望其余9名中国公民,并敦促日方立即放人放船。

有记者问:据报道,中国驻日本使领馆工作组已抵达那霸探望被日方非法抓扣的中国公民,请问有关人员目前情况如何?

秦刚说,中国驻日使领馆工作组16日中午抵达那霸后立即开展工作,相继探望了被日方非法抓扣的14名中国公民中先期抵达那霸的5人,已确认他们目前健康状况良好。工作组已代为联系他们的家人报了平安。工作组正争取尽快探望其余9名中国公民,并敦促日方立即放人放船。

据人民网8月16日电 香港入境处人员、驻东京经贸办及中国大使馆人员已于16日抵达那霸,也已探访两名被扣留的

船员,香港保钓行动委员会副主席陈裕南引述香港入境处人员反馈的信息透露,探访的被扣留的两名船员健康状况良好,香港入境处人员已致电他们家人报平安,但香港保钓行动委员会方面,仍未能联络上被拘捕的船员。

陈裕南还引述香港入境处人员反馈的消息称,香港入境处会逐位去探访,香港保钓行动委员会将安排三人,包括保钓行动委员会成员及被扣人士家属前往日本了解情况。

绿灯行天下 天下绿灯行
绿灯行电缆
检测如不合格 货值双倍赔偿
宁可不要 绝不欺瞒